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FENYŐ MIKSA 
Fenyő Miksa, a Nyugat cimü folyóirat alapító 

tagja egy ideig társszerkesztője, 95 éves korá
ban Bécsben elhunyt. 

Fenyő Miksa az Ady-nemzedék és a két világ
háború közötti haladó irodalom érdekében vég
zett munkásságával nagy érdemeket szerzett. 

Saját és családi kívánságára hamvait Magyar
országon helyezték örök nyugalomra. 
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Elment egy magyar matuzsálem. Eltávozott 
vele az utolsó tanu. Osvát, Babits, Móricz, Igno
tus, Hatvány után a Nyugat-alapitó Fenyő Mik
sa távozásával kopárabbá vált a nagy hegyoldal, 
az a forradalmasodó huszadik századi magyar 
polgári irodalom, amelyet ők szerveztek, ösztö
nöztek, támogattak, építettek, ők, ezek az iro
dalomszervező nagyok. 

Forradalmasodó huszadik századi polgári iro
dalmunknak kétféle kötőanyaga volt. Művészei 
óriásai, mint Ady vagy Móricz és általános szol
gái, mint Hatvány, vagy Fenyő. A látomásos óri
ások és e — nem tudok más hasonlatot használ
ni — lángot szervező alapítók és mentorok boldop 
együttműködéséből fakadt az az erő, amely iro
dalmunkat olyan magasságba emelte, mint ami
lyen a Nyugat forradalmat előkészítő korszaka 
volt. 

Ennek a korszaknak volt, ennek a forradalma
kat serkentő időnek volt — a Gyáriparosok Or
szágos Szövetségében viselt tisztsége ellenére is 
— szívósan kitartó munkása, a magyar irodalom 
áhítatában élő, bőkezű támogatója Fenyő Miksa 
Ügyvédnek készült, GyOSz-tisztségviselő lett, vol
taképpen pedig — ahogyan nem is olyan régen, 
egy pesti Duna-parti lakásban, alkonyattájt, már 
nagyon betegen elmondta nekem — egész életé
ben egyetlen szenvedélyének élt. Mondanom ta
lán fölösleges: e szenvedély a betű volt, s min
dig a mások betűi. Olyan iró, kr i t ikus, esszéista 
volt az eltávozott Fenyő Miksa, aki irói pályá
ját magasabb irói pályák sugárzásának rendelte 
alá. S fontosabbnak érezte mások Írásait, mint 
az övéit, pedig irói pályája során olyan megtisz
teltetés is érte, mint Róma város dija, amelyet 
az örök városról szóló emlékezéseiért kapott. 

Utolsó vágya az anyaföldben való eltemettetés 
volt. Oda vágyott, ahol a többiek, Ady, Móricz. 
Osvát, Hatvány nyugszanak. A lángok, s a lán
gok szítói és őrizői. Ruffy Péter 
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